

2022/07/26

NO.5006

星期二 今日十六版
 周二出版 邮发代号: 1—128
 国内统一刊号: CN11—0029
 京海工商广登字20170028号
 零售价: 6.00元
 全年定价: 288元



中国企业联合会 主管
 中国企业联合会 中国企业家协会 主办
 网址: www.zqcn.com.cn

中国企业家

企业服务专家 产业发展智库 园区招商平台

本报赠阅全国人大、全国政协、中央国家机关、国资委系统、世界500强、中国500强、中国企联会员企业 ■新闻热线: 010—68735736 ■新闻监察: 010—68485798 ■广告热线: 010—68701052 ■发行热线: 010—68701050



传承中华优秀文化 弘扬新时代企业家精神

第十九届中国企业发展论坛弘扬新时代企业家精神峰会暨首届中国(南阳)商圣范蠡经济文化研讨会在南阳举行

本报记者 赵玲玲

7月21日至22日,第十九届中国企业发展论坛弘扬新时代企业家精神峰会暨首届中国(南阳)商圣范蠡经济文化研讨会在河南省南阳市举行。

全国政协经济委员会副主任,国务院发展研究中心原党组书记马建堂出席会议并做主旨演讲。中国企业联合会、中国企业家协会党委

书记、常务副会长兼理事长朱宏任,中国上市公司协会会长、中国企业文化改革与发展研究会会长宋志平线上出席会议并讲话。中共南阳市委书记朱是西出席会议并致辞。

中国煤炭地质总局党委书记赵平,中国电建十一局党委副书记李朝晖,大唐西市文化产业投资集团副董事长、丝绸之路国际总商会副主席李中航,《中国企业家报》集团社长、中国企业文化促进会副会长

吴昀国出席会议。会议由中共南阳市委副书记、南阳市人民政府市长王智慧主持。

本次会议由中国企业联合会、中国企业家协会、中国企业文化促进会指导,南阳市人民政府、《中国企业家报》集团主办,中共南阳市委宣传部、南阳市工业和信息化局、南阳市招商引资促进局、南阳理工学院、南阳市宛城区人民政府协办。

(下转第二版)

加强技术创新与应用 共建绿色低碳产业链

中国企业联合会 会长 王忠禹
中国企业家协会



过去的一年是不平凡的一年,面对复杂严峻的国内外形势和诸多风险挑战,在以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导下,全国上下共同努力,统筹疫情防控和经济社会发展,全年主要目标任务较好完成,“十四五”实现良好开局,我国发展又取得新的重大成就。2021年全年国内生产总值超114万亿元,比上年增长8.1%。战略科技力量加快壮大,关键核心技术攻关取得重要进展,企业研发经费增长15.5%。产业链韧性得到提升,规模以上工业增加值增长9.6%。产业结构进一步优化升级,高技术制造业、装备制造业对规模以上工业增长的贡献率分别达到28.6%、45%。数字经济战略和“双碳”战略驱动企业转型和经济高质量发展,生态文明建设持续推进,经济、社会、环境发展取得良好成效。

2022年是我国完成第一个百年目标,迈向第二个百年目标新征程的第一年,党的二十大即将召开。本次会议聚焦“碳达峰碳中和背景下的企业高质量发展”,探讨企业和经济转型,具有非常重要的现实意义。结合本次会议的主题,我谈几点看法和意见,供大家参考。

一是要坚定实施绿色低碳发展战略。气候变化是全球面临的重大挑战,我国“双碳”目标提出后,中共中央、国务院《关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的意见》对“双碳”工作进行了系统谋划和总体部署,出台的政策体系对工业、交通、钢铁、石化等多个重点行业碳减排工作和能源转型提供了方案指导。企业是减碳任务的主力军,要按照政策部署抓紧落实“双碳”发展的要求,根据自身战略设立合理的减排目标;加快推动产业结构调整与优化升级,主动优化工艺流程结构,淘汰落后工艺和设备,积极构建循环经济产业链;不断提升企业绿色发展能力建设,建立和完善企业绿色治理机制和绿色合规机制,充分利用绿色金融、碳市场等工具提高绿色资源配置能力,推动“双碳”战略取得实质性进展。

二是要积极参与能源低碳转型。能源转型是实现碳达峰碳中和的关键。构建清洁低碳、安全稳定的现代能源体系,要不断提高能源供给能力,持续扩大清洁能源供给,逐步提升用能电气化比例,充分发挥煤炭、煤电的兜底保供与灵活调节作用;要加快完善能源产供储销体系,提升能源供应弹性,建设数字化、智能化、现代化的能源供应链;加强能源应急安全保障能力,建立健全煤炭、油气、电力供需预警机制,提高快速响应和能源供应快速恢复能力。要在保障能源安全的基础上逐步实现碳达峰、碳中和目标。各类企业都应该积极主动作为,找准自身定位,发挥自身优势,为加快建设现代能源体系贡献力量。

(下转第三版)



中国企业家报
中国企业家网



中国企业家报
电子报



中国企业家报
新浪微博



中国企业家报
微信平台